

Determinazione del

Commissario Straordinario

N. 87 del 18/02/2019

Oggetto: autorizzazione alla concessione di piccole anticipazioni per il pagamento di abbonamenti "Metrebus – Atac" agli iscritti dipendenti Roma Capitale e Zètema

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

- 1. Richiamata l'Ordinanza Sindacale n. 75 del 25 maggio 2017;
- 2. Richiamata l'Ordinanza Sindacale n. 170 del 30 ottobre 2017;
- 3. Richiamata la determinazione del Commissario Straordinario n. 116 del 15 novembre 2017;
- 4. Vista l'Ordinanza della Sindaca di Roma Capitale n. 99 del 25 maggio 2018 con la quale veniva prorogato il Commissariamento sino al 25 maggio 2019;
- 5. Tenuto conto che il vigente Statuto dell'IPA prevede all'art. 1 "Credito", punto 2., la "concessione di piccole anticipazioni o buoni contanti con pagamento rateale e mensile, per la stipulazione di polizze con Compagnie assicuratrici nonché per la partecipazione a soggiorni, viaggi, iniziative e manifestazioni assistenziali, di studio, culturali, educative e ricreative organizzati da ditte o società purché i prestatori di detti servizi siano convenzionati con l'Istituto.";
- 6. Preso atto che IPA ha stipulato nell'anno 2015 una convenzione con ATAC, Roma Capitale e Zètema al fine di agevolare i dipendenti di Roma Capitale e Zètema nell'acquisto o rinnovo dell'abbonamento annuale Metrebus rilasciato da ATAC:
- 7. Considerato che tale convenzione aveva il duplice scopo di consentire ai dipendenti capitolini e di Zètema un risparmio economico sul costo totale dell'abbonamento allo stesso tempo incentivando questi all'utilizzo dei mezzi pubblici, In ragione del contributo concesso dal Dipartimento Mobilità di Roma Capitale;
- 8. Considerato che in data 31/01/2018, con nota prot. QG 3394, il Dipartimento Mobilità di Roma Capitale informava dell'esaurimento dei fondi messi a disposizione per l'incentivazione all'acquisto di abbonamenti annuali Metrebus Roma e Lazio a prezzo scontato per i dipendenti di Roma Capitale;

IPA Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale Via Francesco Negri, 11 - 00154 Roma Tel. 0667109898 - Fax 0667109803 www.ipa.roma.it



- Rilevanto ancora che in data 14/02/2018 Roma Capitale stimolava il mantenimento in essere del servizio offerto da IPA anche in assenza del contributo che, si ripete, andava solo a beneficio dell'iscritto che otteneva l'abbonamento scontato e rateizzato;
- Rilevato che il servizio di acquisto e rimborso rateale può continuare ad esser mantenuto dall'Istituto pur a mutate condizioni che tengano nel dovuto rispetto l'equilibrio economico dell'IPA;
- 11. Considerato che l'Ufficio Commissariale si è prontamente attivato per ottenere da ATAC S.p.A. benefici diversi da ristorare a favore degli iscritti contando che un nuovo modello per il servizio possa esser predisposto e presentato entro il prossimo 28/02/2019;
- 12. Tenuto conto che è in corso un nuovo convenzionamento tra i due Enti utile a definire nuove regole e condizioni del servizio e che quindi le richieste alle attuali condizioni saranno presentabili solo sino al prossimo 01/03/2019;
- 13. Considerato il positivo riscontro da parte degli iscritti IPA, ma anche il modesto importo unitario, ed al solo fine di fornire un welfare assistenziale di primo livello, la possibilità di rateizzare in n. 12 rate mensili l'importo di tale abbonamento annuale è stata assimilata alla procedura più snella già prevista per le c.d. "piccole anticipazioni natalizie";
- 14. Preso atto che le richieste di acquisto abbonamenti Metrebus presentate state n. 110 per un importo complessivo di € 35.961,60;
- 15. Richiamata la Determinazione Commissariale n. 313/2018 con la quale è stato autorizzato il ricorso all'esercizio provvisorio ai sensi dell'art. 24 del Regolamento per l'Amministraizone e la Contabilità dell'IPA;

Tutto ciò premesso e sulla base delle motivazioni che qui si intendono integralmente richiamate

DETERMINA

di impegnare la somma di € 35.961,60 relativa a n. 110 richieste di acquisto abbonamenti
ATAC "Metrebus" che grava sul capitolo 0201/0201 del bilancio preventivo 2019.

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 33 del vigente Statuto, la presente determinazione sarà pubblicata sul sito web dell'Istituto.

Il Commissario Straordinar

Prof. Fabio

IPA Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale Via Francesco Negri, 11 - 00154 Roma Tel. 0667109898 - Fax 0667109803 www.ipa.roma.it



Il *Responsabile del servizio finanziario,* vista la richiesta di apposita assunzione dell'impegno di spesa:

IMPEGNO DI SPESA			
CAP/ART.	Numero	Importo	Bilancio di previsione
10.50/10.50	2/2019	35.461,60	2019

Appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa oggetto della presente determinazione.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO Dr. Vincenzo Piscitelli